

每年向梳洗河、奈河补水700万立方米

泰安：清水入城 山水辉映

□记者 王佳声 见习记者 曹儒峰
实习生 郭程 报道

本报泰安讯 8月28日，泰城生态水系建设引水入城工程经过一年多的建设，现已进入试通水调试阶段。工程正式投入运行后，每年可向梳洗河、奈河补水700万立方米，将有效解决泰城两条主要河流的季节性缺水问题，实现主要河道四季有水的目标。

“我1977年到煤矿疗养院工作的时候，梳洗河清澈见底，河水捧起来就能喝，后来随着城市发展，企业排污增多，河水就变浑变臭了。”市民孙寿广老人多年来一直关心着梳洗河的命运，“这几年政府每年都整治，听说引水工程就快要送水来了，那咱这个河再变干净就有希望了。”

记者了解到，引水入城是改善泰城生态环境、打造生态宜居城市的重要措施，是市委、市政府承诺为民要办的实事之一。该工程利用胜利渠引汶河上游水入城，梳洗河、项目直接投资约4000万元。

东关提水泵站是引水入城工程的起点。“泵站建有深5米的蓄水池，汶河上游的水通过胜利渠引入内城后在此处通过提水泵，输送至奈河、梳洗河上游。”泰安环保局监测站工程师潘宁介绍说，“胜利渠引来的上游河水水质稳定，能够满足城市景观用水的水质要求。”

“让原本没有水的地方供上水，让有水的地方动起来，把两条河道真正变成城市的‘清水走廊’。”泰安环保局工程师葛衍珍告诉记者，按照工程计划，今后会在秋后、冬季和春季这些雨水比较少的时候向两个内城供水，全年运行100天，每天供水10小时，让河



道里常年有水。

除了供水功能，在规划设计时，引水入城工程就被赋予了防洪排涝、旅游文化、休闲娱乐、产业发展等功能。泰安环保局副局长王炳建说，本着“改善城市景观，提高人居环境

质量”的原则，力争通过生态水系工程建设让市民可以在岸边亲水、游园观光，体会“山水辉映”的城市魅力；同时让游客不仅可以观赏壮丽巍峨的泰山，还能领略“龙潭水秀”的灵姿，把泰安变得“有山有水有灵气”。

□王佳声 曹儒峰 报道

▲8月28日，市民在泰城引水入城工程奈河出水口驻足观看。

泰山国际登山节

明日开幕

外籍运动员报名人数创历史新高

□记者 王佳声
见习记者 曹儒峰 刘涛 报道

本报泰安讯 据悉，第二十八届泰山国际登山节将于9月6日拉开帷幕。记者了解到，本届登山节设计安排了开幕式暨第十九届全国全民健身登山比赛暨国际邀请赛（环泰山万人健身跑活动）、2014中国泰安投资合作洽谈会、2014中国（泰山）国际矿业装备与技术展览会及“幸福泰安”旅游文化周等四大系列活动，着力打造泰山国际登山比赛竞技品牌，做好泰安旅游文章，扩大投资合作洽谈会等经贸活动成果，丰富群众性文化活动，不断提升泰山国际登山节的经济和社会效益。

按照“节俭办节”的原则，本届登山节开幕式与第十九届全国全民健身登山比赛暨国际邀请赛（环泰山万人健身跑活动）合并举办。目前，报名参加登山比赛的国内外运动员达到3072人。其中，国内报名方面，共有来自26个省、市、自治区的2650名运动员参赛；国际报名方面，有来自18个国家和地区的422名运动员参赛，外籍运动员报名人数创历史新高。

2014中国泰安投资合作洽谈会于9月4日举行，集中签约重点项目32个，合同引资额436.05亿元。其中，内资项目22个，合同引资额319.33亿元；外投资项目10个，合同引资额19亿美元。同时举办2014百家知名外商泰山行活动。

立足群众广泛参与，本届登山节精心策划推出25项丰富多彩的旅游、体育和群众性文化活动。包括：泰安知名旅游形象品牌“10个一”评选及颁奖仪式、2014中国泰安（泰山）平安文化旅游商品大赛、泰山音乐节、中国·泰安旅游景区形象大使大赛、“携程网”万名游客登泰山暨泰安三日游主题之旅、中国国际演出商大会、泰山石敢当文化系列论坛、泰山画派——泰安名家中国画提名展、“泰山秋韵”民族音乐会、中国山东（泰安）国际收藏品及艺术品交易博览会等。将登山节打造成泰安人民和中外游客幸福、欢乐、祥和、文明的节日盛会，彰显幸福泰安的城市魅力。

泰山国际登山节期间，旅行社组织的境外游客进山和乘坐缆车可享受半价优惠。



□曹儒峰 郭程 报道

矿业装备与技术展览会举办

8月31日至9月2日，2014中国（泰山）国际矿业装备与技术展览会在泰山会展中心举办。本届展览会以“矿业装备聚集泰山，科技创新引领未来”为主题，集中展示国内外最先进的科研成果与技术在矿业装备领域的推广。展会共有国内外312家企业参展，展览面积近4万平方米。图为展会现场一款消防灭火机器人吸引观众驻足观看。

一年一个主题，文明泰安在行动

开栏的话

自2013年起，泰安市文明委组织实施市民素质提升工程。该工程以社会主义核心价值观体系建设为目标，加强社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设，计划用3到5年时间使泰安市市民文明素质有一个大的提升。工程实施以来，涌现出一大批道德模范、文明乡村、先进单位，具有典型意义和示范作用。

《泰安文明行》自本期起推出《泰安文明行》栏目，展现泰安文明新风。欢迎读者提供新闻线索。邮箱：dzrbtaxw@126.com，电话：(0538) 6996160。

□记者 姜言明 见习记者 郑莉
通讯员 王玉森 报道

本报泰安讯 9月2日，记者从泰安市文明办获悉，截至目前，泰安市共有7个典型入围“中国好人”候选人，其中3人先后获得“中国好人”荣誉称号，他们分别是敬业奉献的乡村邮递员徐西国、孝老爱亲的农家妇女王炳兰、诚实守信的煤矿工人魏宗斌。

“现在全市形成了学习好人、崇尚好人、争当好人的局面，这得益于市民素质提升工程的开展。”泰安市委宣传部副部长、文明办主任张耀民说。

记者了解到，泰安市从2013年开始实施市民素质提升工程，每年确定一个主题，重点在践行文明规范、普及文明礼仪、倡导文明行为、强化文明服务、倡树文明新风、养成文明习惯六个方面下功夫，致力于培育崇德向善、

孝老爱亲、勤劳节俭、遵纪守法的社会风尚。据介绍，2013年的主题是“我文明我幸福”，重点整治生活陋习，组织开展了形式多样的群众性道德实践活动：评选出了10个市民反映强烈的生活陋习；征集制作了10条“讲文明树新风”公益广告进行持续刊播；以“美丽志愿者”为主题开展志愿服务活动2万多人次，其中“菜单式”志愿服务5600多场，“情暖万家三个一”3482场；道德讲堂开讲1200余场，直接听众10万余人；开展“两上两送”活动，宣传“好人”的典型事迹。

今年，该工程以“幸福泰安·美在身边”为主题，围绕文明、诚信、志愿服务等内容，开展“新农村新生活”培训、道路“平安行·你我他”行动、文明旅游、诚信建设、节水节电、健康生活普及等六大主题实践活动。主题实践活动开展已初见成效。今年上半

年，已评选出“泰安好人”70名、推荐“山东好人”40名；全市道路交通事故起数、死亡人数同比分别下降3.45%、9.47%，在全省道路交通“平安行·你我他”行动综合排名中位列第五名；国网泰安供电公司电力故障抢修到达现场及时率达到100%，为客户提供支付宝、手机代交等20余种交费方式；先后开展了“文明旅游我先知”培训活动，举办泰安市2014年度旅游饭店服务技能大赛，进行了“诚信旅游示范单位”评选活动，成立了“泰安市旅游局泰山文明使者服务队”，打造“泰安好客人家”品牌。

张耀民表示，市民素质提升工程是提高市民综合素质和生活品位的需要，也是推进富民强市、建设幸福泰安的需要。以此工程为抓手，计划用3到5年的时间，使泰安市市民文明素质有一个大的提升。

累计行程近60万公里，能绕赤道15圈

徐西国：24载翻山越岭送邮件

◆黝黑的面庞、洗褪色的橄榄绿、越来越多的鬓间白丝。一路走来，这是岁月留下的痕迹，更是爱岗敬业、职业坚守的见证。

在绵延百余里的岱岳区下港乡山窝窝里，一个骑自行车穿行在街头巷尾、田间地头、崎岖山路上的身影，成为当地村民心中最熟悉也最温暖的形象。24年，他风雨无阻按时准点地把一封封信、一本本杂志、一张张报纸准确地送到用户手中；他一路奔波，累计行程近60万公里，能绕地球赤道15圈。

这个人，就是享有“中国好人”荣誉称号、泰安市岱岳区下港乡邮政局的邮递员——徐西国。

□王佳声 姜斌 报道

▲8月29日，徐西国（左）为村民送去邮件。



□本报记者 王佳声
见习记者 姜斌

4.2万村民散居大山深处

初次见到徐西国，给人印象最深刻的就是他那黝黑的面庞和手臂。上身穿橄榄绿的工作服，头戴鸭舌帽，今年才43岁，帽子下面已露出根根银丝，眼角布满了皱纹。

徐西国是一个不太善言谈的人，刚刚没几句，他就很局促地对记者说：“要不你们跟着我去送邮件吧，可以沿途感受一下。”

来到一户村民家，徐西国在门口叫了几声却无人响应，这时从家里蹿出一条大黑狗，本以为它要狂吠，没想到却凑到徐西国跟前摇了尾巴。“来得多了，都很熟悉，狗就不会乱叫了。”徐西国俯下身，抚着狗解释说。

下港乡是一个面积155平方公里，辖34个行政村182个自然村531个居民点的纯山乡。境内有大小山峰200余座，全乡1.1万户4.2万村民就像繁星一样，散落在大山深处的沟壑之中。穿过不足半米宽的田间小路，爬过坑洼不平的沙石山路，骑行了半个小时后，徐西国才来到下一户。

“现在的路比以前好走多了，虽然山上很多还是土路，但乡里和村里的主要道路都已经铺成水泥的了。”徐西国说，最难走的是下完雨后，很多山后面背阴的地方，路面只要结冰，二三十天都不会化，每次走都很容易摔跤。

一路走来，不时有路边的行人向徐西国打招呼。“送了这么多年邮件，乡里的人差不多都认识。”徐西国笑着说。

只有大年初一是休息日

“我父亲就是邮递员，我从小受他的影

响，对邮政工作很感兴趣。18岁高中毕业后没考大学。那时，父亲因为患病已经无法正常工作。经向邮局申请同意后，我就接过了父亲手中的投递车。”徐西国告诉记者，扛着自行车翻山沟、攀山梁是常有的事，甚至有些山上根本就没有路，只能是踩着酸枣树和荆棘往前走。路难走还不是最糟糕的事情，最让徐西国沮丧的是找到收件人家后却发现家中无人。“家里没人一般就是到邻近的山岭上去干农活了。有时为了不跑第二遍，我就站在山顶对着四周的山头，用双手合成喇叭筒，大声呼喊着收件人的名字，希望他能听到。”

在1998年以前，由于运送邮件的专车还不能直达下港乡的邮局驻地，徐西国每天中午12点半准点出发，骑自行车到15公里外

的另一个镇上，把要“出口”的邮件带出去，再把要“进口”的报刊、邮件驮回来。一年365天，要往返364天，只有大年初一这一天是他的休息日。

“有一次取了邮件后，由于驮回的包裹太重，刚走到半路一处上坡，自行车链条被蹬断了，我只能推着车子步行十多公里回到邮局。”徐西国对此记忆犹新。

结束了跨乡镇送邮件的日子后，邮政局的自行车换成了摩托车。徐西国说：“自行车已经被我骑坏了三辆，摩托车也更换到了第四辆。”

再苦再累也会坚持

2008年的农历正月二十二，是最令徐西国难忘的一天。那天上午10点半左右，他接到了已经怀孕5个月的妻子的电话。

“妻子在电话中说她身体不舒服，我立马赶回家送她去乡卫生院作检查，检查结果显示有流产征兆。医生建议我们立即去县医院进行保胎治疗。”到达县医院，等妻子打上吊瓶后，徐西国一直惦记着手中还没做完的工作，叫来妻妹照顾妻子，自己就匆匆返回了。

第二天正在投递途中，妻子又给他打来电话，说孩子保不住了，医生让家属签字做手术。徐西国当时回复了一句：“让签字你自己就先签上吧。”妻子听后，委屈地哭出声来：“医生说是让你签，你就不能先放下工作赶过来吗？”然而，徐西国还是送完信件才赶到医院，含泪签上了名字。

虽然乡邮路上充满了艰辛与苦楚，但每当看到村民们从自己手中接过信件，包裹后脸上流露出的笑容，徐西国就会感到满足与幸福，用他自己的话来说：“感觉自己做的事有价值，对别人有用处。”这也正是支撑他一直走下去的原因。

导读

30 视点

拿出真金白银为百姓谋福利

今年以来，泰安市民生保障体系快速推进。记者从泰安市财政局了解到，1至7月份，全市民生支出完成101.3亿元，完成预算的63.3%，比上年同期提高3个百分点，带动泰城经济可持续发展。

31 区域

条条大道通向希望的田野

走进新泰，一条条崭新的水泥路通向偏僻山村，“尘土飞扬”和“坑洼泥泞”成为历史的记忆；一条条宽阔整洁的大道在乡间农村纵横交错，缩短了城市与农村的时空距离。新泰市加快农村公路发展速度，不仅连通了农村希望的田野，还在百姓心中修筑起一条传递温暖与力量的“心路”。